
JAZYKOVÝ ROZBOR – závěrečný test 
Řešení úkolů 

 
 

1. 1H + 3H 

 

  

 

a když 2V příslovečná časová 

 

 1H = Rostl jako z vody 

 2V = a když mu bylo patnáct let 

 3H = byl už veliký a silný jako táta 

 

 

2.  byla – vesnice    (přísudek – podmět) 

  

 

 pod horou  přísl. určení místa 

 

 

 

 jednou  přívlastek shodný  

 

 

 

3. táta s mámou = přístavek 

 

4. základové slovo: kostel 

kostel-   ník 

 

 

 

slovotvorný základ  slovotvorný formant, konkrétně slovotvorná přípona 

 

slovotvorná kategorie: konatelská jména (odvozená od substantiv, názvy osob, které o 

něco pečují, něco spravují) 

 

5. jednou – zájmeno neurčité, má význam „pod kterousi, nějakou horou“  

jiné významy: příslovce – Jednou se mi to určitě podaří. 

  číslovka  - Zabil sedm much jednou ranou. 

 

6. rostl – 3. os. sg., préteritum, indikativ, aktivum, 1. třída, vzor nese 


